

# 域外视角 前沿理论 聊如何创新 多元授课 集中研讨 谈怎么发展

## 全市公安机关领导干部研修班培训内容好丰富

6月26日,作为宁波公安全警“大轮训”活动正式启动的“号令枪”,第一期全市公安机关领导干部研修班培训活动如期举行。开班以来,理论授课、集中研讨、现场教学相融合的“三位一体”新型培训模式,真正让学员们拓宽了思维、增长了知识、提高了能力。

培训第二天下午,研修班的60多名学员来到杭州阿里巴巴总部,实地参观阿里“神盾局”,了解了基于大数据构建的账户安全、信息保护、反欺诈等管理运维机制,系统性观看大数据、云计算打击行业灰黑产业及由此衍生出来的各类违法犯罪行为。域外视角、前沿理论与公安本职传统和新型业务内容两相碰撞、比较,让学员们对公安工作的发展方向迸发了更多想法。

6月28日上午,一场由宁波市委党校公共管理教研部巢小丽博士主持、围绕“公安创新与发展”主题的结构化研讨活动,吸引了学员的目光。随着研讨活动的不断深入,基于巢博士提出的“问题-原因-对策”总体逻辑,全体参训学员纷纷围绕当下公安工作面临的问题和挑战、公安创新和发展等内容畅所欲言、各抒己见。

这种改变以往单项传播、被动学习的纯

讲座培训模式,代之以理论授课和集中研讨、现场教学相融合的新型培训模式,把学习、思考、实践的主动权全交给学员,形式新颖、方式灵活、极富吸引力,能够有效促进学员相互学习、相互启发、集思广益和共同提高的良好效果。

还有《十九大后的创新驱动与转型发展》《浙江公安大数据战略建设规划与实施》《新时代 新思维 新警务》等别开生面的培训课程,一场场培训课,既体现了宁波公安特色,又突出了对新时代背景下宁波公安工作的创新性、前瞻性和战略性等思维导向,参训学员纷纷感叹,直呼这次来得“值”。

“思维和意识决定出路,思路决定行动,思想有多深,路就能走多远。这次培训班紧紧围绕‘公安创新与发展’这个主题,让我们进一步了解了为什么要创新和怎么去创新,让我们更真切意识到当下创新突破引领公安工作与时俱进的紧迫性和重要性。”有学员说,“但也要警惕个别人为了创新而创新,这样会严重脱离宁波公安工作的实际。在创新发展宁波公安工作过程中,我们应该把握和保持传统的精华,以此为基础,顺应新时代的发展方向,在变更、革新和继承中不断探索,



研修班上,小组讨论正在进行。

不断促进宁波公安事业的长足发展。”

目前,第一期全市公安机关领导干部研修班培训活动已经结束,第二期培训班正紧锣密鼓筹备中,全市各地相应培训工作也已全面铺开。

记者 张贻富 通讯员 李文 文/摄

## 基层“新鲜血液” 江林涌

“虚怀若谷,不懂就问,向身边的先进看齐;每日三省,及时总结,努力提高综合素质。”这是海曙公安分局高桥派出所“新鲜血液”江林涌所践行的座右铭。



江林涌在受理接处警信息。 钟陶行 摄

### 身手敏捷的“活地图”

2010年加入公安队伍,作为基层民警,最重要的工作莫过于接处警。在110处警工作中,江林涌深知时间是关键,与时间赛跑的他不断在“快”字上下功夫,琢磨如何“快”、如何“更快”。为更好地熟悉道路、掌握地形,他积极走访高桥镇各辖区,从公园、广场、公寓楼到弄堂、公交站、沿街小铺,处处留下他的身影。

这些年来,他处置的警情不计其数,有时一天就有20余起警情,高强度的出警率,占用了他正常的休息和吃饭时间,但他甘之如饴。

去年5月22日,江林涌正在车内解决午饭,接到群众报警称:“不好了,西堤

阳光小区顶楼有人要跳楼。”他立即与值班领导汇报情况,迅速出警。在现场,他积极劝导情绪失控、大声哭喊、随时可能跳楼的轻生女子,同时对小区地形暗中观察,安排消防官兵做好准备,在小区周围采取相应救护措施。发现该女子放松了警惕时,江林涌眼疾手快,猛然上前将其抱回安全区。在确认轻生女子身体无碍后,为避免其再次萌发轻生念头,又将女子带回派出所耐心劝解、开导,令其重燃对生活的期望。

此外,接处警中常常遇到迷路的老人、儿童,江林涌都会伸出援手,有时还自掏腰包购买食物给他们充饥。

### 群众认可“老娘舅”

今年5月的一天,他接到一起高桥镇戚家村邻里因琐事引起矛盾而大打出手的警情。到现场后,双方仍旧怒火难平、誓不罢休,吵得不可开交,加上围观群众众多,现场一度十分混乱。

为尽快平息矛盾纠纷,年轻的江林涌先是让围观群众散开,让纠纷双方各自回家,然后分别了解劝导。原来,双方已经做了10多年的邻居,平常难免有些摩擦。当日因为一点鸡毛蒜皮的琐事,又起

争执,争吵中还翻出了这10多年来的陈年旧账,越吵越凶。

为了彻底平息双方的怨气,江林涌现场当起了“老娘舅”,站在当事人的角度剖析问题,摆事实讲道理,最终双方握手言和,化干戈为玉帛。

这样的事例不胜枚举,仅去年一年,他就有效化解各类矛盾纠纷52起,涉及金额8万余元,他本人也被海曙公安分局评为2017年度十佳民警。

### 奋发敬业的“新鲜血液”

“爱岗敬业”是高桥派出所教导员周伟对江林涌的评价。“在他身上,我还看到了年轻民警应有的奋发向上的力量。”周伟说。

作为巡控民警,常常会接到上级要求临时设卡巡逻的通知,每逢此时,江林涌总是踊跃报名。作为巡防中队探长,江林涌主动扛起巡防中队“老帮青”的重担,带领新民警开展各类警务工作,赢得了所领导和同事的一致好评。

在他的带领下,巡控中队去年累计盘

查人员11223人次、车辆2019辆次。“作为所里的年轻同志,我自然应该多担当一些。”江林涌轻描淡写地说,似乎所做之事本就理所当然。

当下,“千警下基层、万警大寻访”专项行动正在如火如荼地开展,江林涌作为接处警问题攻坚组的一员,用战斗在基层接处警一线的丰富经验与工作专班共同奋进着,乐于钻研的他,很多想法都被认同和采纳。“有工作专班的支持,切身参与,攻坚克难,更有干劲。”江林涌说。

张贻富 钟陶行